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Usuario
Typewriter
SOLUZIONI GUIDATE

Usuario
Text box
  (c) Osmosi delle Idee

http://lnx.sinapsi.org/wordpress/
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Usuario
Callout
attento: 250 ml

Usuario
Callout
attento: 100 ml

Usuario
Oval

Usuario
Oval

Usuario
Text box
se fornisce 54 kcal in 100 ml, allora in 250 ml 
    (250 = 100 + 100 +50)
    54+54+54/2=108+27=135 kcal in 250 ml

Oppure:
 54/100=0,54 kcal in un ml
 0,54 x 250 = 135 kcal in 250 ml


Usuario
Rectangle

Usuario
Text box
Trasformiamo le frazioni in numeri decimali:
3/100 = 0,03
1/3 = 0,333...
quindi la sequenza crescente è:
0,03 -  0,125 - 0,333... - 0,65
A.    3/100 - 0,125 - 1/3 - 0,65

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
3 cm sulla carta equivalgono a 3x1.500.000=4.500.000 cm nella realtà.
Trasformo i cm in km:
4.500.000 cm = 45.000 m = 45 km
C. 45 km

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
(c)Osmosi delle Idee

http://lnx.sinapsi.org/wordpress/
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Usuario
Text box
Dal grafico vediamo che sono stati venduti 350 computer in tutto.
Quelli con l'hard disk da 250 GB sono il 40% di 350.
Quindi sono 350 x 40 / 100 = 140

D. 140

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
22

Usuario
Text box
26

Usuario
Text box
Tre flaconi sono 33x3=99 cl = 0,99 litri
Occorrono 3x7 flaconi + 1 per aggiungere 1 cl a ciascun contenitore: 0,99+0,01=1 litro
Del ventiduesimo flacone usiamo solo 7 cl per riempire completamente i contenitori.
Quindi gettiamo 33-7=26 cl 

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Cloudy

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee

Usuario
Rectangle

Usuario
Arrow

Usuario
Line

Usuario
Rectangle
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Usuario
Text box
Per evidenziare la situazione, abbiamo colorato di blu i cubetti con 3 facce esterne, di verde quelli con 2 e di rosso quelli con una sola faccia esterna. Il cubetto al centro di tutto è l'unico senza vernice perché non ha facce esterne.


Usuario
Text box
Quindi i cubetti azzurri sono 8, quelli verdi 12, i rossi 6 e 1 solo non ha facce verniciate.

Se sommiamo 8+12+6+1 otteniamo il totale corretto: 27 cubetti.

Usuario
Typewriter
1

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter
6

Usuario
Typewriter
8

Usuario
Typewriter
10

Usuario
Text box
Giorgio ha speso: 27 + 30 + 49 = 106 €     Piero ha speso: 35 + 30 + 21 = 86 €
Giorgio e Piero hanno speso in tutto: 106 + 86 = 192 €
Quindi avrebbero dovuto pagare 192 : 2 = 96 € a testa.
Poiché Piero ha speso solo 86 € deve dare 10 € (96 - 86) a Giorgio che in tal modo
spende anche lui la stessa cifra di 96 € (106-10)


Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
Quando a New York sono le 18:00 a Roma sono 6 ore in più: 18:00 + 6 = 24:00 mezzanotte.
Quindi il volo è durato dalle 14:15 alle 24:00 (ora di Roma)
24:00 - 14:15 = 9:45   9 ore e 45 minuti


Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
La risposta a. sarebbe Vera solo se il diametro d non avesse esponente.
La risposta b. è Vera.

Usuario
Text box
La risposta c. è Falsa perché 15 è il rapporto tra diametro alla seconda e il prezzo

Usuario
Text box
Raggio = diametro : 2 = 6 : 2 = 3 cm

Area di base = 3x3x3,14 = 28,26 cm2

Volume = Area di base x altezza =
28,26x11=310,86 cm3

Circa 300 cm3

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee

http://lnx.sinapsi.org/wordpress/
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Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
nuoto:  3; 6; 9; 12; 15; 18; 21; 24
corsa:  6; 12; 18; 24
bicicletta: 8; 16; 24
Risposta: tra 24 giorni

Usuario
Typewriter

Usuario
Rectangle

Usuario
Rectangle

Usuario
Rectangle

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
La probabilità "non ha memoria", le percentuali sono indipendenti da quello che accaduto nei lanci precedenti. Quindi l'unica risposta Vera è la c.

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
nel tratto 3, ha percorso più spazio negli stessi 10 minuti

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
nel tratto 5, nel doppio di tempo ha percorso più del doppio

Usuario
Typewriter
600 m

Usuario
Typewriter
1.400 m

Usuario
Typewriter
20

Usuario
Typewriter
30

Usuario
Typewriter
40

Usuario
Typewriter
50

Usuario
Typewriter
60

Usuario
Typewriter
70

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter
d. nei tratti 1 e 3 ha percorso 1.400 metri, nel tratto 5 ha percorso altri 1.400 metri per tornare.

Usuario
Typewriter
Lo spazio rimane uguale al trascorrere del tempo, significa
che Manuela nei tratti 2 e 4 è rimasta ferma.

Usuario
Typewriter
Saturno: 5,68 x 100.000.000.000.000.000.000.000.000 =568.000.000.000.000.000.000.000.000 kg
Urano:    8,67 x   10.000.000.000.000.000.000.000.000 =  86.700.000.000.000.000.000.000.000 kg
Nettuno: 1,02 x 100.000.000.000.000.000.000.000.000 =102.000.000.000.000.000.000.000.000 kg

Quindi l'ordine crescente è: Urano, Nettuno, Saturno

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
Typewriter
Ilaria dice una cosa che è vera, ma solo nel caso in cui n=3

Usuario
Typewriter
Angela dice una cosa falsa perché se n fosse 5, allora 5-1=4 che è pari 

Usuario
Typewriter
 Roberto dice una cosa falsa perché si riferisce a n e non a n(n-1) 

Usuario
Typewriter
Chiara ha ragione, il prodotto di un numero pari per uno dispari è sempre
pari.

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter
assegnamo una misura approssimativa ai
quadretti incompleti.
Otteniamo 0,8x8=6,4
0,5x5=2,5
0,25x4=1
totale di circa 10 quadretti che sommati ai
sette quadretti azzurri danno circa 17 cm2

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
Oval

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Rectangle

Usuario
PolyLine

Usuario
PolyLine

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Rectangle

Usuario
PolyLine

Usuario
Text box
1844-266=1578

Usuario
PolyLine

Usuario
PolyLine

Usuario
Rectangle

Usuario
PolyLine

Usuario
PolyLine

Usuario
PolyLine

Usuario
PolyLine

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
125 - 91,4 = 33,6

Usuario
PolyLine

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
125 - 91,4 = 33,6

Usuario
PolyLine

Usuario
PolyLine

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
PolyLine

Usuario
Typewriter
200m

Usuario
Typewriter
150m

Usuario
Typewriter
La risposta A. è errata perché il percorso del ritorno è
l'ipotenusa del triangolo rettangolo e questa deve essere maggiore
di entrambi i cateti.
La risposta C. è errata perché un lato non può essere uguale
alla somma degli altri due.
La risposta D. si può escludere valutando approssimativamente
che l'ipotenusa non può essere il triplo del cateto di 200m
Rimane la risposta B. che si può considerare corretta anche
valutando "a occhio" la lunghezza dell'ipotenusa in confronto
ai due cateti.

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter
Ragionamento alternativo:
Stabilito che si tratta di un triangolo rettangolo, possiamo verificare che i due cateti
sono multipli rispettivamente di 3 e 4, numeri che fanno parte della terna pitagorica:
3; 4; 5. Infatti 150=3x50; 200=4x50 e quindi l'ipotenusa sarà 5 volte 50 = 250 m

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter

http://lnx.sinapsi.org/wordpress/


11MAT8

Osm
os

i d
ell

e I
de

e

Usuario
Typewriter
La sequenza è: 1; 4; 9; 16; 25; 36; ... formata da quadrati perfetti. 
Quindi 30 non appartiene alla sequenza.

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Typewriter

Usuario
Rectangle

Usuario
Typewriter
a

Usuario
Arrow

Usuario
Typewriter
a + a + 3 = 2 x a + 3 = 2a + 3

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
Typewriter
Se ABCD è un rettangolo
le sue diagonali sono uguali
AC = DB e DB è il raggio
della circonferenza.
Quindi AC = DB = r = 4 cm

Usuario
Typewriter

Usuario
Typewriter
4 cm

Usuario
PolyLine

Usuario
Typewriter
AC=DB

Usuario
Typewriter
5 festivi su 30 giorni = 5 / 30 = 1 / 6 = 0,1666... = 16,6% 

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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Usuario
Typewriter
NO

Usuario
Typewriter
NO

Usuario
Typewriter
NO

Usuario
Typewriter
NO

Usuario
Typewriter
X

Usuario
Text box
(c) Osmosi delle Idee
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